

POSUDEK BAKALÁŘSKÉ PRÁCE

3. lékařská fakulta - Univerzita Karlova

Autor práce: Eleni Papazachariu

Vedoucí práce: Mgr. Jana Heřmanová

Název práce: Ošetrovatelská péče o dětského pacienta s leukémií

Autor

posudku:

(jméno, příjmení,

zaměstnavatel,

kontakt – e-mail,

telefon):

Lenka Turková

oponent

Body

V hodnocení využijte slovní vyjádření s respektováním charakteru a zaměření práce

0-4

1 Aktuálnost problematiky, originalita práce

2

Autorka si vybrala téma pro svoji práci velmi aktuální, ovšem práce postrádá detailnější zpracování jak teorie týkající se onemocnění akutní leukémie, tak ošetrovatelské péče u hematologických pacientů a dětských pacientů. Obě dvě skupiny mají svá specifika.

2 Samostatnost zpracování, pohled autora do problematiky, práce s literaturou a přehled domácích i zahraničních literárních pramenů

1

Tato práce je zpracována velmi povrchně a sporadicky, klíčové termíny jsou rozebrány nedostatečně, některé v práci zcela chybí. Autorka vůbec neuvádí žádné své vlastní poznatky, zkušenosti či komentáře. Autorka čerpá z literatury, která je určená pro laickou veřejnost. Uvedená literatura pod bodem 18,19,20 je jeden internetový odkaz, bod 6 zcela chybí. Použitou zahraniční literaturu zastupují jen dva zdroje. Celkově seznam použité literatury je pro zpracování tohoto tématu práce nedostačující. Jsou zde určeny nejčastější ošetrovatelské problémy při péči o hematologického pacienta nedostatečně – např. postižení sliznice DÚ. Chybí zde právě ta ošetrovatelská intervence. Celá část se jen okrajově zabývá problematikou dětského pacienta, je spíše orientována obecně. A právě ošetrovatelská péče o dětského pacienta a dospělého pacienta je velmi rozdílná. Velmi málo je zde rozebrána psychosociální stránka – zvláště u dětských pacientů je toto velmi zásadní.

3 Samostatné zvládnutí odborného problému, zpracování získaných údajů, odborného textu

1

V praktické části je uvedena anamnéza pacientky. Chybí úvod praktické části. Kromě lékařské anamnézy by bylo vhodné okomentovat odebranou ošetrovatelskou anamnézu (viz. příloha č. 1) se zaměřením na zjištěné případné problémy a formulovat plán ošetrovatelských intervencí. U pacientky po lumbální punkci a odběru kostní dřeně není kontrolováno místo vpichu, krvácení, bolest. Není uvedeno, kde výkon proběhl, příprava pacientky na výkon. Místo opisování lékařských ordinací by bylo potřeba uvést ošetrovatelské intervence. Vhodné by bylo popsat specifika a režimová opatření oddělení, na kterém byla pacientka hospitalizována. V ošetrovatelské anamnéze zpracované dle Virginie Hendersonové chybí u několika bodů vlastní zjištění a zapracování – např. – komunikace, hygiena, strava. Je zde jen teorie a není patrná praxe. U kapitoly Strach související s nádorovým onemocněním je rozebrána pouze komunikace a opět jen teorie.

Diskuze je velmi krátká a chybí zde zaměření na pacientku samotnou. Diskuze je zaměřena na ošetrovatelský personál.

4 Formální zpracování práce, jazyková a stylistická úroveň, rozsah práce, grafická úprava práce, dodržení publikační normy

2

V práci jsou uvedeny termíny s nesprávným názvem, objevují se překlepy, jsou nesprávně řazené přílohy.

Body
celkem

6

Poznámky, doplňky posuzovatele:	Studentka by při obhajobě měla doplnit chybějící prováděnou ošetrovatelskou péči během hospitalizace pacientky, péči o psychosociální potřeby specifické pro dětského pacienta a hematoonkologického pacienta, případnou práci s rodinou a její spolupráci, edukaci při propuštění.
Otázky k obhajobě:	Jak byla prováděna edukace dítěte (pacienty) a rodičů v péči o dlouhodobý žilní vstup? Jak ošetrovatelský personál zajistil jeho případnou dislokaci v domácím prostředí? Jak personál pečoval o psychiku malé pacientky? Byl potřeba psycholog? Jak bylo pečováno o psychickou pohodu rodičů? Jak pacientka vnímala průběh nemoci, jaké řešila problémy (odloučení od kamarádů, mazlíčků, sourozenců, vypadávání vlasů, obočí, řas, změna vzhledu díky kortikoidům,..)? Jakou škálu bolesti jste u pacientky používali? Jak často personál přehodnocuje bolest? Existují i alternativní metody na tišení bolesti? Jak často byla u pacientky kontrolována sliznice DÚ kvůli případné mukozitidě (po podání Cytosaru), byla u pacienty nastavená prevence?

Hodnocení celkem: *Doporučuji k obhajobě s výhradami*

Návrh klasifikace práce: dobře

Datum:

22.6.2020

Podpis:

* *nehodící se vymažte nebo škrtněte*

Doporučená klasifikace celkového hodnocení**Poznámka***BODY**KLASIFIKACE*

13 a více	Výborně	<i>Minimálně dva body v každé položce</i>
9 až 12	Velmi dobře	<i>Minimálně jeden bod v každé položce</i>
6 až 8	Dobře	<i>Maximálně možná jedna "nulová" položka</i>
5 a méně	Nevyhověl	<i>Více jak jedna "nulová" položka</i>